



КО ДНЮ МАТЕРИ

Рецепт материнского счастья

КОГДА я обратилась в Управление социальной защиты населения с просьбой дать "кандидатуру" матери, о которой можно было бы написать к празднику, ответ был незамедлительным: "О Наталье Довганенко. Она такая замечательная мама! Так любит своих деток! Да и человек очень порядочный и приятный"...

При встрече не только подтвердилась эта "мини-характеристика", но и выяснилось, что любимых деток в семье Натальи и Дмитрия Довганенко ни много, ни мало - аж пятеро! Причём появились они на свет с какой-то удивительной закономерностью: первенец Егор на шесть лет старше близняшек Кристины и Анастасии, а те - ровно на столько же от двойняшек Киры и Вани. Мало того, даты рождения детей разнятся на три дня (старший - 3 апреля, средние - 6 августа, младшенькие - 9 сентября). Такая вот семейная математика!

Каждый из ребят - яркая индивидуальность: Егор увлекается футболом, средние - музыкой занимаются (Кристия играет на виолончели, Анастасия - на домре), малыши пока ходят в детский сад, но акробатические номера ещё те выдают.

Конечно же, развитие всех этих талантов зависит от родителей. И если строгий папа Дима больше заботится о материальном благополучии семьи, то мама Наташа, несмотря на занятость по работе, - настоящий массовик-затейник. Каждый год она агитирует родителей одноклассников её детей участвовать в новогодних представлениях, а потом в зависимости от количества «артистов» пишет для них сценарий. Так что ни один праздник не другой не похож.

В конкурсах Наталья тоже поучаствовать не прочь. В прошлом году, к примеру, соревновалась в городском конкурсе, посвящённом Дню матери. Вместе с дочками они так спародировали Сердючку с "бэк-вокалистами", что были признаны лучшими в номинации "Артистичность". Победили они и в предновогоднем смотре на лучшее украшение балкона. И в спартакиадах "Мама, папа, я - весёлая семья" семья Довганенко тоже участвовала...

Рецепт материинского счастья

С 1-ОЙ СТР.

Но, как говорится, праздник праздником, а будни требуют постоянной работы, решения проблем, умения вести хозяйство. Особенно, когда дома "семь Я".

- Как Вам удаётся со всем управляться? - спрашиваю у Натальи.
 - Никогда над этим не задумывалась. Само собой получается. К примеру, если надо сделать уборку в доме, то я без шума-крика заготавливаю бумажки с надписями "прибрать кровати", "пропылесосить" и т.п. После этого сворачиваю их и даю возможность каждому из детей выбрать свой "фант". Им это очень интересно, и стараются выполнить задание очень быстро. Кроме того, маленькие очень любят носить посуду на стол, когда всей семьёй садимся ужинать, а девочки (хоть им и по девять лет) умеют готовить. Помогает по хозяйству и племянник Андрей, который у нас уже длительное время живёт и которого мы как родного любим... Получается, что я успеваю благодаря своим детям, которые очень помогают.

- А как же муж?!
 - Ну, без него мы вообще никуда. Дима - замечательный папа... А знакомы мы с ним с раннего детства. Дима родился и жил в СУ-920. Я с родителями приехала сюда в пятилетнем возрасте. Но сказать, что симпатия между нами тут же возникла, было бы не-правдой. Дима мне казался хулиганистым парнем. До сих пор друзья подсмеиваются, как в тринацать лет я говорила: "Вот не повезёт его жене!". А теперь думаю: повезло.

- Неужели никогда не ругаетесь?
 - Так некогда! Только хочу что-то "предъявить", кто-нибудь из ребятишек побежит, что-то спросит, и я уже забыла, что сказать хотела.

Говорят, что для крепости семейных уз паре надо на время расставаться (хотя бы в отпуск отдельно ездить). Но вопреки всем "правилам" семья Довганенко постоянно вместе, даже в отпуск едут все-мером в своём "Баргузине".

Все вопросы тоже решают сообща. Не так давно Довганенко "поставили точку" в одном из самых важных из них - квартирном. Чтобы обеспечить детям хорошие условия для проживания, Наталья с Дмитрием продали всю имеющуюся недвижимость: старый дом в Подмосковье, квартиру в "деревяшке". Часть денег дал один хороший человек (не желающий называть свою фамилию, поскольку для него "это дело чести, а не для пиара", ещё часть - заняли). В результате семья приобрела отличный дом в СУ-920.

Наталья шутит, что главное в доме - огромный подвал. Ей же надо куда-то по 300 банок закруток да картошку с огорода складывать!

А ещё в большом доме много места не только для жильцов, но и для огромного количества игрушек (специализированный магазин может позавидовать!).

- Иногда знакомые говорят, что мы слишком балуем своих ребятишек. А мне кажется, что мы их просто любим, а от этого человек плохим не вырастет, - говорит Наталья. - И вообще, я - счастливый человек! А рецепт счастья прост - дети.